
   Αθήνα, 26/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 

  Τoν κ. Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, Αρμόδιο για 

Θέματα Επικοινωνίας και Ενημέρωσης και Κυβερνητικό 

Εκπρόσωπο, κο Στ. Πέτσα 
   

 

ΘΕΜΑ : «Χρηματοδότηση από 10 ξένες πρεσβείες στο “ΕΛΙΑΜΕΠ” του οποίου  
μέλη μας καλούν να υποταχθούμε στην Τουρκία» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Μεγάλη εντύπωση μας προκάλεσαν πληροφορίες που αντλήσαμε από ιστοσελίδα του 

διαδικτύου, κατά τις οποίες, από τους 34 χορηγούς του «ΕΛΙΑΜΕΠ» οι 10 είναι ξένες 

πρεσβείες, μεταξύ των οποίων είναι και η Γερμανική αλλά και ξένες εταιρείες, κάποιες 

εκ των οποίων είναι επίσης γερμανικών συμφερόντων, όπως αποκαλύπτει, εξ’ άλλου,  

το ίδιο το Ινστιτούτο και στην ιστοσελίδα του, κατά την ημ/νία υπογραφής της 

παρούσας. Προκαλεί εύλογες απορίες, το να αναλογιστεί κανείς ότι ένας φορέας που 

θεωρείται τόσο «κοντά» στην Ελληνική Κυβέρνηση, λειτουργώντας ως «think tank» 

εξωτερικής πολιτικής, χρηματοδοτείται απευθείας από ξένα κράτη. Η δε ανωτέρω 

ενημερωτική ιστοσελίδα αναφέρει, πως σύμφωνα με τον ταμειακό απολογισμό του 

έτους 2019, τα έσοδα του «ΕΛΙΑΜΕΠ» από χρηματοδοτήσεις έφτασαν τα 1.244.351 

ευρώ, ενώ σε φόρους πήγε μόνον το ποσό των 2.274 ευρώ, λόγω της ιδιότητάς του, 

ως ΜΚΟ. 

Όλα αυτά δεν θα είχαν τόση σημασία, αν ο νυν σύμβουλος και πρώην γενικός 

διευθυντής του «ΕΛΙΑΜΕΠ», κ. Ντόκος, δεν είχε τοποθετηθεί στη θέση του συμβούλου 

εθνικής ασφαλείας του πρωθυπουργού. Παρατηρώντας αυτή την εξέλιξη, δεν 

μπορούμε να μην χαρακτηρίσουμε άκρως αντιδεοντολογικό, το να συμβουλεύει 

θεσμικά τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, κάποιος ο οποίος ήταν πρώην επικεφαλής 

και νυν μέλος οργανισμού, ο οποίος χρηματοδοτείται από τουλάχιστον 10 ξένα κράτη. 

Υπενθυμίζουμε, μάλιστα, πως πολλά από τα μέλη του «ΕΛΙΑΜΕΠ» αλλά και ο ίδιος ο 

κ. Ντόκος έχουν εκφράσει, κατά καιρούς, περίεργα «συναινετικές» αλλά και ενδοτικές 

απόψεις, σχετικά με τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, με χαρακτηριστικότερο παράδειγμα 

το πρόσφατο άρθρο του κ. Μαραντζίδη, στο οποίο καλεί την Ελλάδα να 

«φιλανδοποιηθεί» οικειοθελώς και να παραδώσει βυθό, βραχονησίδες και κοιτάσματα 

στην Τουρκία. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Επαληθεύονται οι παραπάνω πληροφορίες, όπως αντλήθηκαν από σχετικές πηγές 

του διαδικτύου; 

2. Αν και εφόσον οι ανωτέρω πληροφορίες επαληθεύονται, πως εξηγείται το να 

επιτρέπει ο Έλληνας Πρωθυπουργός να του παρέχουν συμβουλές επί θεμάτων 

εξωτερικής πολιτικής πρόσωπα εξαρτώμενα από φορείς που χρηματοδοτούνται από 

ξένες πρεσβείες και κυρίως, πρόσωπα-φορείς απόψεων που προπαγανδίζουν με 

προηγούμενες δηλώσεις τους την παράδοση εθνικών πόρων αλλά και τμημάτων της 

εθνικής μας κυριαρχίας στη γείτονα Τουρκία;  

3. Ποια είναι τα ποσά με τα οποία έχει χρηματοδοτήσει το ΕΛΙΑΜΕΠ, μέχρι της 

παρούσης, κάθε μια εκ των άνω αναφερόμενων πρεσβειών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

20/10/2020  

https://www.pronews.gr/amyna-asfaleia/ypex/926539_hrimatodotisi-apo-10-

xenes-presveies-esoda-1200000eu-sto-eliamep-poy-ta  




